
Niederschrift 

über die 13. öffentliche Sitzung des Ausländerbeirates 

Donnerstag, 18. Dezember 2014, 10.00 Uhr 

Rathaus Eltville, Magistratszimmer 

Gutenbergstraße 13, 65343 Eltville am Rhein 

 

 

Punkt  1) 

der Tagesord-

nung: 

 

Protokollarisches 

1.1 

 

Eröffnung und Begrüßung 

durch die den Stellvertretenden Vorsitzenden des Ausländerbeirates 

Herr Stephan Fleschner 

  Das erste stellvertretende vorsitzende Mitglied des Ausländerbeirates, Stephan Fleschner, eröffnet 

die 13. öffentliche Sitzung des Ausländerbeirates um 10.15 Uhr und begrüßt die Erschienenen. Er 

stellt die form- und fristgerechte Einladung fest. Gegen die Einladung (siehe Anlage) werden 

keine Einsprüche erhoben. 

 

Als Gäste werden begrüßt: 

  a) Katarina Pfaff SPD-Stadtverordnetenfraktion und 

    WIR-Koordination Integration Rheingau-Taunus-Kreis 

  b) Klaus Opitz Fraktion FEB - Für Eltville - Bürgerbewegung 

  c) Jasmin Dombo (Amtsrätin) 

     

  Die Hauptamtsleiterin, Frau Magistratsrätin Saskia Habelt, fehlt aus gesundheitlichen Grüßen ent-

schuldigt. 

     

 1.2 Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 

   

  Das erste stellvertretende vorsitzende Mitglied stellt die Anwesenheit der ordentlichen Mitglieder 

wie folgt fest (siehe beigefügte Anwesenheitsliste): 

     

  Stephan Fleschner IKL 1. stellvertretendes vorsitzendes Mitglied und Schriftführer 

  Mustapha Bahrini IKL 2. stellvertretendes vorsitzendes Mitglied 

     

  Da zur Sitzung zum zweiten Mal eingeladen wurde, weil die erste Sitzung nicht beschlussfähig 

war, wird in dieser Sitzung Beschlussfähigkeit festgestellt. 

     

 1.3 Genehmigung der Niederschrift der 12. öffentlichen Sitzung am 25.11.2014 

   

  Gegen die Niederschrift werden keine Beanstandungen erhoben. Die Niederschrift wird einstim-

mig beschlossen. 

   

 1.4 Feststellung der Tagesordnung 

   

  Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung erhebt sich kein Widerspruch. Die Tagesordnung wird 

einstimmig beschlossen. 

 

Bevor in der Tagesordnung fortgefahren wird, bittet das 1. stellvertretende vorsitzende Mitglied 

Stephan Fleschner um eine Gedenkminute für den am 08.12.2014 im Alter von 79 Jahren verstorbe-

nen Ortsältesten von Hattenheim, Walter Becker (CDU). Herr Becker habe insbesondere in Hat-

tenheim ausländische Wähler im Vorfeld der Ausländerbeiratswahlen beispielhaft mobilisiert und 

auch das spätere Mitglied des Ausländerbeirates, Florence Okummu, kommunalpolitisch betreut 

und beraten. 

 



Punkt  2) 

der Tagesord-

nung: 

Das erste stellvertretende vorsitzende Mitglied Stephan Fleschner berichtet über das Rundschreiben 

des Ausländerbeirates an die ständig fehlenden Mitglieder (siehe Anlage). Das Rundschreiben blieb 

seitens der ständig fehlenden Mitglieder unbeantwortet. Amtsrätin Jasmin Dombo schlägt vor, diesen 

Personenkreis nochmals durch das zweite stellvertretende vorsitzende Mitglied, Mustapha Bahrini, 

anzusprechen und in der nächsten Sitzung über das Ergebnis zu berichten. 

 

Folgende Sitzungstermine für das Jahr 2015 werden festgelegt: 

 

14. Sitzung: Donnerstag, 26.02.2015, 15.00 Uhr 

15. Sitzung: Donnerstag, 26.03.2015, 15.00 Uhr 

16. Sitzung: Donnerstag, 28.05.2015, 15.00 Uhr 

17. Sitzung: Donnerstag, 01.10.2015, 15.00 Uhr 

 

Amtsrätin Jasmin Dombo regt an, in diesen Sitzungen die ausländischen Wähler und ausländischen 

Wählergruppen über die Ausländerbeiratswahlen zu informieren. 

 

Ferner wird noch an die Termine der Plenarsitzungen des Landesausländerbeirates Hessen erinnert: 

 

Samstag, 21. Februar 2015 (Ort noch unbekannt) 

Samstag, 06. Juni 2015, Hofgeismar (Hessentag), alternativ 30. Mai 2015 

Samstag, 10. Oktober 2015, Dreieich 

 

 

Terminplanung 

für das Jahr 2015 

    

Punkt  3) 

Migranten 

in die Feuerwehr; 

Bericht vom Tag 

der offenen Tür 

der Freiwilligen 

Feuerwehr 

Stephan Fleschner präsentiert die Fotodokumentation der Veranstaltung der Freiwilligen Feuerwehr der 

Stadt Eltville am Rhein in der Stützpunkt-Feuerwache. Die Fotodokumentation ist integrierter Bestandteil 

dieser Niederschrift. Der Infostand wurde in Zusammenarbeit mit dem Deutschen Feuerwehrverband, 

dem Hessischen Feuerwehrverband, dem Hessischen Innenministerium sowie der Feuerwehr Arnsberg 

gestaltet. Die Mitglieder des Ausländerbeirates Mustapha Bahrini, Abdul Wakil Amarkhel und Stephan 

Fleschner (Hauptfeuerwehrmann i.R.) standen als Ansprechpartner zur Verfügung. Der Besuch des 

Infostandes durch Gäste des Tag der offenen Tür hielt sich in Grenzen. Bürgermeister Patrick Kunkel 

erschien persönlich am Infostand und wünschte insbesondere Stephan Fleschner viel Erfolg bei dieser 

Aktion, die ein Dauerbrenner werden soll. 

 

Punkt  4) 

Integrations- 

konzept für 

Eltville am Rhein, 

Sachstandsbe-

richt 

Amtsrätin Jasmin Dombo teilt mit, dass die Stadtverordnetenversammlung den Beschluss vertragt 

habe. 

  

Punkt  5) 

Neuwahl des/der 

Vorsitzenden des 

Ausländerbeira-

tes 

durch geheime 

Wahl 

Gemäß Geschäftsordnung, § 8 Abstimmungen, Wahlen, Absatz 2, ist aus der Mitte des Auslän-

derbeirates ein Wahlvorstand aus mindestens drei Personen zu bilden. Da diese Zahl in dieser 

Sitzung nicht erreicht wird, kann eine Neuwahl nicht durchgeführt werden. 

  

Punkt  7) 

Hinweise, 

Mitteilungen, 

Anregungen, 

Sonstiges und 

Schließung der 

Sitzung 

Seitens der SPD-Stadtverordnetenfraktion stellt Katarina Pfaff fest, daß seit Bestehens des Aus-

länderbeirates dieser noch nie einen Antrag eingebracht und beschlossen habe. 

 

Da weitere Mitteilungen und Anregungen werden nicht vorgetragen werden, schließt das 1. 

stellvertretende vorsitzende Mitglied Stephan Fleschner die Sitzung um 11.15 Uhr. 

Für die Richtigkeit: 

 

Das 1. stellvertretende vorsitzende Mitglied und Schriftführer des Ausländerbeirates: 

 

Stephan Fleschner 

 

Anlagen zu den Tagesordnungspunkten 

TOP Bezeichnung der Anlage 

1 Einladung, Anwesenheitsliste 

2 Rundschreiben an die Mitglieder des Ausländerbeirates mit Rückmeldeformular 



Projekt 

MIGRANTEN IN DIE 

 
TAG DER OFFENEN TÜR 
Samstag, 14. September 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Verantwortlich: Partnerschaftsverein InterKulturelle Liga Rheingau und Trasimeno e.V. (IKL) 
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